NI
daf

=

UM 20 IR MR SR 0 2 — T B P = LS, R
ﬁm T HRRCTE 2 ) 1RSI e A5 0L, 2 5 TS 2 0
B, A TR M TOURE AL, T RS AT 25 42 1 5 T B K 2 T
B AR T T . B LT R SR R SR 850 ba
A ) A Rt A1 TR G k6 S, 7 B T A 7B S3 1 1 5}
R 5 BRI 2 S RSN R T,

migl

== |7l

10.1 ZAEH#R

AR EWH MATLAB SZ DL R #2405

(1) ZHBSWEEITE .

(2) WeAabr T ZE AR B BUE A

(3) =HBHSWEE IR .

(4 KR AL bR R SR AR AR R T — B W EUE T

10.2 MHX#HE

AT S MATLAB fin & W0F .
(1) integral2. X —H BN AT HUEITR . HIEWF .

e q=integral2 (fun, xmin, xmax, ymin, ymax) : 7F F [ [X. I
xmin<{x <<xmax M ymin(x) <y<ymax(x) F1@IT KL 2=
fun(x,y) B>,

* g=integral2 (fun, xmin, xmax, ymin, ymax, Name, Value) :
8 BHA — £ A4 Name, Value X2 2 i i HoAth 15 150

(2) integral3. X = H A AT EE A . HEWT .

* g=integral3 (fun, xmin, xmax, ymin, ymax, zmin, zmax) : 1 [X.
B xmin<x<xmax. ymin(x)<y<ymax(x) Il zmin(x,y) <<
z<<zmax(x,y) BT HE z=fun(x,y.2) T4,
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s
i3
’m

* g=integral3(fun, xmin,xmax,ymin,ymax,zmin,zmax,Name, Value) ; 4

B — 1T Z 4 Name, Value X} 20 2 % i) H A 35 357,
10.3 —ERSHWITE
WRREL [ ()2 AR X D EWA SR8, B X D AT 0 e A /N X
AO'] aAGQ s""AU,,’;H\:EFl AU; i’%/‘?‘%l | /J\,ﬂB:iBJEo E/I\ A(7:‘ J:,ffﬂjlg"ﬁx(g,’ﬁ,)v,ﬁziﬁ /E{
f(s,"ﬂ,)AG;(izlaza“"n)’j'JF'ﬂgiFu Zf(é,-ﬂ],-)ﬁd,- aﬁn%%/l%d\l}ﬂgfcﬁﬁﬂgﬁﬁé*%%j(

{5 A BT EB, XA F B PR B A LE JJB/AW&I:*&FEW (o, ) IERXE D P8R
é},ﬁiﬁ{[f<x,y>da,aﬂ

ij(l‘,y)da =lki%r{)12f(5,va77,-)Aa,
Hrp, ) MIERREE, /(o) do MIERRRIERX . oo MIEFERTE. o 5y MER
ATE.D WERS XK. Zf@,nchWﬁﬁﬂ

g iy ﬁﬂﬁxzxqﬂxﬂﬂ X3 D 3 o3 SR AT B0 IR AE A AR AR R AT T Ak bR
iﬂaﬁ@ﬁ%lﬂ%ﬂﬁDﬁMl&%T@F«Lﬁ)ﬁéﬁ~%d\lﬂﬁﬁ;ﬁ%,,\%m/\lﬂfiﬁ%ﬁmﬁﬂ/
P, BEAETE X Ac, BIBK N Az, F1 Ay, 0] Ao, =Ax; « Ay, . LT E AL R
LA R AT ER do iIDAE daedy , W8 B AMEAE

Hf(r ,y)daxdy

Hr,dedy ”"IVEE%J:*T%':PE'JE*\E?

AR LT AR A AR AR R R X AT DA g R LB E S5 R R i
MATLAB b8, HART 52 Je R U X3 D A = F1 oy J7 1) A d5e R L e /IMEL AT
R XS R I X 3k L 26 1 X [e nd 1. W X3 D AEIE Xk La 201X [e o d TR ER 2
ﬁdiﬂ% AU ORI SORTH I — F B T A 2 a1 R0 DXl A

PR BOR B2 AT AT By . B OR il S B8 0 BRI R sk R U i A R e 2 . T
MATLAB WA L 1] 4 o8 BOR 07 (8 3t 5 B — F Ay

10.3.1  EBRSIEAE

T S TR R AT X —EE A
b2 N AT s A T

b (d
J J}f(l‘,y)dxdy



m
HER I 000 — TR 5 B T DA 0436 1] MATLAB 400 integral2 O BRCEEER .
AT L 3t A % VA 4 integral 20 B AUTS T 8 LM 0158 7 1% ®
)

edit(which('integral2.m'))
3 HL B G 3 A0 ] i FH 2% pR BIOR S 8 Ry (45K
Bl 10-1 R 1 = E R

1 or2 2t
I :J J e’ sin(z” + y)dxdy

—1

f=@(x,y)exp( —x."2/2. ¥ sin(x."2+7));
y = integral2(f, - 2,2, -1,1)

BT BN 455

y = 8.1235
[G B AT %0, integral2 O A DU FAE4ETE X I8 — @ B9 T 54,
1
B 10-2 JFEEE f(x.y)= T O<x<<1,0<y<<1—x Fri A
e I IT ?

[ =R A
fi# .
FeS R AT

fun = @(x,y) 1./( sqrt(x + y) . * (1 + x + y)."2);

X o<zr<1,0<<y<<1—ax FREM =ML XGRS

ymax = @(x) 1 — x;
g = integral2(fun,0,1,0, ymax)

BT AR BN 452

q = 0.2854

10.3.2  E A bR S

N T fife R B — ) F BRI A 45 R R A i pRRC S E AR O IR ok
T MR e A B TR A R A 2 X
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b (e,
Jff<x,y>da:5[ [[ ()f(x,y)ddex
N

D

A AR A R X v R X 2 1 R R e AR
b oy ()
J de9 S (xsy)dy

o ()

DA T E A X v R X o B R R A, R B KR X OB
B AT @ () <<y<<g. (x)a<<x<<hb Fon . AR KEUE Y BRI A 245X

d "9, ()
”f(x,y)da:fdyj f(x,y)dx

Y AEY)
FAtE, MR KR X R Y B, DU S S [ Uk A R R AR A
i ZE BN R B B i B B R A Ok . B BROR AR 4 AL X DOk A
ERY S A X D I, Ry X R X R AR X [, 0] AT B BUE — 4
x BB I B DX A o (EON B BRI e — B R b X B AT T oy il & B
S AR R« BAER BAT y BN R R A R, PR x B RS A 2 ]
oyEE B KRS (a6 ],

%1 10-3 if%;J;[l‘yda s H D BB EZL y=1.2=2 & y==x BT H X,

=

7

F— B X

yl=1;

fplot(yl);

hold on;

v2 = @ (x)x;

fplot(y2);

hold on;

fimplicit(@(x,y) x—2);
£i11([1,2,2,11,01,2,1,1]1,'c");
xlabel('x');

ylabel('y');

BATRRIT A B E 10-1 Frs B X,
B E R BT R

fun= @ (x)x—1;
A= fzero(fun,0);
B=2;

B TR RME

Syms X y
I=int(int(x*y,y,y1,y2),%,A,B)




B 10-1 HEZL y=1.20=2 K& y=xz B0 X5
B SN R 45 5%,
9
I = —
8

FEAE ZFE R g R BV O T IR L T B R B R AR B, X B
B BRI IR AR | SO B AR R S R

B 10-4 ﬁ“%:ﬂxyda, Foh D R LR vt = RELR y = —2 T L PR KB

=R

7.

F— i B XK

Syms X y;
fimplicit(y—-x+2);
hold on;
fimplicit(y"2 - x);
xlabel('x');
ylabel('y');

BATFEF SR IN A 10-2 FFR iR IX I,

D WX B2 Y BE, #FH X B A0HE Wl FAEXEL0,1]&[1,4] 1

= o (OMKXTF AR DEHAES LSO, —DHPATF y i EZL =1 8K D 45
B D, F D, 4. Hoh

D1={<x»y>\—ﬁ<y<ﬁ,o<x

< <z

(63§ |



promessesss MATLABE %8 %54 ( T )

et

—
| /////f//
b @

P B

-3 -2 -1 0 1 2 3 + 5
X

Bl 10-2 WYL vy =x REL y=z—2 T BRMA X

MR D 2 Y B AN PR D70 B o o 1 3 R O TR Y
B BER D BT R

A = double(solve((x—2)"2-x,0));

B TR RME

v2=@(x)x—2;

x1=@(y)y"2;

x2=@(y)y+2;
I=int(int(x*vy,x,x1,x2),y,v2(A(1)),v2(A(2)))

BT AR BN 45

45
1= —
8

10.3.3 A bRt 5

24 TR RO BURE D 193015 2 10 A i B He e 18 L L A
I AS A5 i 0 4235 OB 5P 0% P A e 15 Efn/\Jf(x o

Hf(l ,y)do Zﬂf(pcosﬁ sosind) pdpdl
D D



bR A 09 A i DA B AR AR bR AR 4 R B A AR 1 AR F A 2L R pdpdd SR B A
GELCY 20 s

WA bR B PR R RRE T UL R AR SR B X D WU R &R 2

0 ()<p<g, (1), a<O<P
T HF R ¢, (0) .0 (D <p<g, DTEX[H][a.f] ESE, Wb &P H EHME
AR AN
J f (pcosf,psind) pdpdd :F dﬁrzm f (pcost ,psind) pdp

BI10-5 9T ([ ddy, Bt D LG ALK R o R R L 69
[X 3,

7.

RN A8 AT TR B [ e A P90 45 bR LS 8 5 50

TR AN A AR5 KBk D AT RIR h 0<<p<<a , 0<<0<<2x, H IE A T BUr i3+ 5, HAK
TBACHS g -

syms rho theta a;

x = rho * cos(theta) ;

y = rho % sin(theta);

f=exp(—-x"2-y"2);

I = int(int(f % rho,rho,0,a), theta, 0,2 * pi)

BATRERE AR AT 45 2R

10.3.4 EPHRICTE

W B 1 728 N B A A R AR 4G g B AR AR S T AR R T I B — AR RO .
T b B e (R S P B A AR A (o ) HRARFR (o, 0) FRIR L EATTZ RN DG R 2
x =pcost
vy =psind
WA AR BN T 000 TR 20y 1 EH—— XN R .
— B ZE AR T IR E R ] £ () TE 2Oy P F A XD S A
72 ik
T: x=xw,v),y=y(u,v)
B uOov F1i A X3 D28 Ky 2Oy F1i RS D, Hoil 2
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(1) xCus0) sy Cu,o)fE D EA— B i S 50
(2) £ D’ L HEn] b=

I(xy)

Z#0
d(u,v)

Ju,v)=

(3) 7B T D' —D &—X—#y, A
Hf(x,y)dxdy :Hf [x(us0)syCusv)] | J Cusv) | dudo
DA R~ TR AR,
51 10-6 fr;%;ﬂ Cdedy D R o By BRI -y —2 7 R T I

.
Su=y—zx,o=y+a, M x= 7uwzvguo
W@ﬁx:ﬁfW:”?ﬂ%ﬁﬂhmﬁimmgﬁpwuh%ﬁimw@g

WD

o BRI

Syms X y u v;
U=y—x;

V=y+x;
S=solve(u-U,v-V,x,v);

subplot 121;

ezplot(x+y—-2,[ -1,3]);

hold on;

plot([0,0,3],[(3,0,0]);
£i11([0,0,2,0],[2,0,0,2],'c");
axis equal tight;
title('JEAR 3 X4k A )

subplot 122;

ezplot(S.x,[ —2,2]);

hold on;

ezplot(S.y,[ —2,2]);

vl = solve(S.x+S.y—2,v);
ezplot(vl,[ —2,2]);

£i11([0,2, -2,0],[0,2,2,0], 'c");
axis equal tight;

title( 'S5 Y FR 43 DI AT ")

BT AR E 10-3 Fr s R4 K3
B0 AR AR A X H R



5 JRCRE G (X 4k ] 5 A B X
2
- ! -
0 ! -1}
-1 : . -2
-1 0 [ 2 3 2 - 0 | 2
X u

& 10-3 5] 10-6 fFH 4 IX 35,

f=exp((y—x)/(y+x));

f = subs(f, {x,y},{S.x,S.v});

J = det(jacobian([S.x;S.v],[u,v]));
I=int(int(f * abs(J),u, —v,v),v,0,2)

AT AR BIAF 45 R

10.4 =FF4

Vb ooy o) 2SR HHIIK B 0 1 0 BLER R 06 0 FERE50 M n o/ I
Av, s Av, s, Av,
Fooft Ao, B AN IR AR E MR B fERA Ao, [AEBC 48, vp, ) TR
%/E{ f(E, 777, ,§,-)A'v,~(i :1725"' 77’1)7#4/'5*“ Ef(g, 77],' 7§,)A'U, sﬁu%%,l%d\"fjlzhjéﬁﬁéqj
B (A0 B 5 G B B A7 © L 50 K 2 (40 A2, vy, €0 VB T 5
TR L BB LB B £ oy BEPAIS 0 0 (9 ERS el | 7o oyordo 10

Q

mf(x vy 2 do =1Air£12f($,v 28 Ao,
p V=1

0

;H:EP 9f(I sy 9Z)HLM/E%E*RPIIH9CI’U ﬂqf’ﬁ@*ﬂi’.% NG ”LWF*RﬁlXﬁL
EH AR R AR BIABICER dv id/E doedyde i 8 = 5 AR

.mf(x ,y,2)dardydz
Hr,dadyd: MEE ML RTERITE,

=B

eeE

(67 |
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SREL oy o) TERTBORIEZENT, lim D) [ (&, 7,80 Do, 64 15 , WAL 6 1
B 1 = B, = TR M PE 5 TR P A

10. 4.1 FIHTE A A b vH5E = F By

A A B A AR AR T = AR
LV T 2 ?Hﬂﬂﬂ“ﬁl?ﬂliﬁjiljﬂiﬁﬂ’]ﬂfi H5WXEQ M A S A2 TR, [l
DIt Q $5 ?'Ja()y b, WA X LLR IR A
={(z.y.2) |2 (x.y) <z <z2,(x.y).(x.y) € D, }
ek xy %ﬁfﬁﬂiﬁsﬂ% [,y 2) REE 2 WRELERXE 2, (x.y) 2, (2, y) ] X =
B B R JE ooy IR IC N F(a,y), A
Flx,y) :leu.y)f(x »ys2)dz

2 (xoy

BRI F (oo (eI D, L~ T Bl
[ e =] [ reyiorae] ao
DJ , l)l;y 7 (z.y

A X 5
D, ={(x. )|y () <y <y, (x)a <z <b)
XA ZEB SN R, TRA ZHEHBRSWITTE AL

vy () 2, (aey)
m‘f(x,y,z)dv—J erh dyj_ f(x,y,2)dz
) ¥, (x)

WSS S B A < AT R A BSR4
%
107 i1 [[odedyds Hob 0 S A AR RO o+ 2y += =1 BT BRI

o)

Xk,

R
-FH

% i,,rﬁ?ﬁ o3 DXCH

[X,Y] = meshgrid(linspace(0,1,30));
mesh(X,Y,1-X-2*Y);
hold on;

mesh(X,Y, zeros(size(X)));
mesh(X,Y, zeros(size(Y)));
hidden off;
view([60,10]);
xlabel('x');




ylabel('y');
zlabel('z'");

BATREY A B 10-4 FFR iR 43 X3

0.5-
0
N -0.54
—14
=1.54
24
0 T e ———
05 =" 155 0§ !
1o 02 O .
X v

& 10-4 5] 10-7 i = T A4 X 5,

B GHR =ER .

Syms x y z;
I=int(int(int(x,z,0,1-x-2%*y),y,0,(1/2) * (1-x)),x,0,1)

BT Y AR S50

51 10-8 ﬁ‘ﬁzﬁfﬂﬁjﬂya/l—xzdxdydz JHAF o i y=—V1—2"—<" 2+

o}

=1 MFH y =1 B,

=

2D I B X

[theta, rho] = meshgrid(linspace(0,2 % pi), linspace(0,1 — eps));
[X,Z] = pol2cart(theta, rho) ;

surf(X, —sqrt(1-X."2-2.%2),2);

hold on;

[X1,Y1,Z1] = cylinder(ones(1,20),40);

surf(X1,21,Y1);

surf (X, ones(size(X)),Z);

shading flat;

view([ —100,30]);




promeeonens MATLABR S %5 # ( TH )

axis equal;

xlabel('x");
ylabel('y');
zlabel('z'");

BATRET A B A 10-5 R iR 43 X3

& 10-5 ] 10-8 1 A R4 X 5

BoE W AR K y 2 BIRF =R
B = E R

Syms Xy z;
I=int(int(int(y* sqrt(l-x"2),y, —sqrt(l -x"2-2"2),1),2z, — sqrt(1l - x"2), sqrt(1l - x"2)),
X, _lll)

BT A BN T 4558

28
45

10. 4.2 FUH A A b -5 = E B 5

W 10-6 PR i M (x,y2) B HIP — s, 38 M AE 2Oy 10 R P gk sk
Fr R 0.0 WX FER) =4 0.0 o2 BEMAE M BYAE AR AR, X AL E 0.0 = BZE A6 TG L
0<<p<<fo°
00 <2n
— oo < g <+



M(x, y. z]

0

P B 4

o P(p. )
x

Kl 10-6  m M RHAE P s Bl f AL E C R R 2 A

AR T
o= WA B L il 10 R
0= 40 Bt = AT

S = WAL B 2Oy VA7 0T

R RN
Jx =pcosl
Ly =psind
z=z
RE A% 153 2 AT T A b 28 P BOAR RO R
dv=pdpdddz

= H BRI A 28 i DAL A A R A 8 DA R T A A Y 2 5K

Jﬂf(l »ys2)drdydz ZJHF(‘O ,0,2)pdodfdz
0

0

Hp F(o.0.2)=f(pcosd,psinf,2)

P Ol RE T A 7 30 190 = TR T DU .0 16 LA IR 1 9 25 0 P 2
S UBUHI S R I

B10-9 AR RIS = TR [[sdedyds 0 @ RN < =" 0" 5

o}

W] = =4 BT BRI A4 PAT X B

i .

I XA B 20y W E L5242 2 /9 BDE P X 5

D,, = {(p,0) | 0<p<2,0<<0<2m}

£ D, WARE— 5 (o, 0) 3 WOSAE AT T = Bl 4 th Bl i = =27 +y° %

AP I AR5l T = =4 25 Q Fh. PP X3 Q al A 4550
pf <24, 0<p<<2, 0<0<2n

KRR
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FRGITRITI

syms rho theta z a

x = rho * cos(theta) ;

y = rho * sin(theta) ;

f=zxsqrt(x'2+y"2);

I=int(int(4int(z,z,rho"2,4) % rho,rho,0,2), theta, 0,2 * pi)

BT R BT 45

647
I = —
3

10. 4.3 FUFIER A A5 vH5E = F By

W 10-7 Fis B M (s y s 2) N 45 ) N B — a5, ”
M AL g 0 B2 Hh - WA O 55 M -
2B B, o R A B OM 15 « B iE 7 i 5 19 . 0 0
JNIE = BISR T [ o Bl 30 B 7 16 6 B 4 1) 2 Bt OP :
(9 f X L P i M TE 2Oy T B .
oo, 0 AR S M BRI AR AR L 28 A6 L

0<r<-+co
O<90<7c
0<9<2n B 10-7 5 M fE2S [ i 0 s 5

A AT 51 5
r=H 80 B DR SR O A5 B BR A 5
o= H 0 B LA R D TR, = il g a9 e 15
O="1 %0, Bl it = Blis 2P .
LA AR 5 BRI AR AR Y RN

Jx =rsingcost

<y =rsingsind

T =rcosg
BRI AR AR R A BUOT R
dv=r"sinpdrdedd

fARERA

Jﬂf(l‘ sy,2)do :JHFO‘ @ -0)r’sinpdrdedd
0 0

Hr FGr.0.0)=f (rsingcosd ,rsingsing , rcosg) , X 5 20 = 8 AL 43 (1948 5 M EL AR AL A

172



ARy BR T AL AR Y 2 5

B 10-10  SKRAAE o BBRTES F UM O o B PN 3546 T BT FBLACAY L AT Cn i 10-8 iy

)RR

[
o

1
\
l
1l
[}
|
1

~

P 10-8 BRI -5 P9 4 4fk 1 BT BB A JLAR] 1A 218
fi# .

syms rho theta phi a alpha;

x = rho * sin(phi) * cos(theta);
y = rho % sin(phi) * sin(theta);
z = rho * cos(phi);

I = int(int(int(rho"2 % sin(phi), rho, 0,2 % a * cos(phi)),phi, 0,alpha), theta, 0,2 % pi)

BT A3 BN 45

. 5 3<ZCos“a 2 )
= —2na _
T 3 3

10.5 HRAE

A=A TR LA P T AR SR ER A 01~ LU 2 L LA R 58— 2L 8 AR I A 28401

10.5.1 BB FEREBI

B 10-11 JEL f=2" 5 EHZL g=32 FrBE XA,

.

Syms X y
f = x"2;, g = 3*%x;

(73§ |
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figure
fplot(f, [
fplot(g, [

0 3], 'LineWidth', 2); grid on; hold on

03
xlabel('x");

)

0

1, 'LineWidth', 2)

ylabel('y');

axis([0 3 09]); xticks(0:3); yticks(0:3:9)

BATRE)Y A B WA 10-9 TR R4 X0

9

/
] i
Z

Bl 10-9 MLk f=x2" 5 HK g =3 M XK

I1 = int(int(x*y, y, x*2, 3*x), x, 0, 3)

I1 appx = double(Il)

11_appx = 30. 3750

12 =int(int(x*y, %, y/3, sart(y)), y, 0, 9)

243
2=

I2_appx = double(I2)

12_appx = 30. 3750




B 10-12 B4 2 — B & A,
fi# .

syms X y
figure

t = linspace(0,pi/2); xt = cos(t); yt = sin(t);
X = [0xt0]; Y= [0ytO];

£fi11(X, Y, 'y'); grid on ; hold on

plot(X, Y, 'LineWidth', 2)

plot([ -0.51.5], [0 0], 'k")

plot([0 0], [-0.51.5], 'k'")

xlabel('x');

ylabel('y');

xticks(0:1); yticks(0:1)

axis equal;

axis([ -0.51.5 -0.51.5])

JEATRRE AR EIE 10-10 % BB DB,

0

X

K 10-10 P43z — 5 2 /Y DX 5k

1

I = int(int(x*y, y, 0, sqrt(1-x"2)), x, 0, 1)

I appx = double(I)

I_appx = 0.1250
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B 10-13 HBLl y=x".2=3y.z2=2+y =AY FEE AR,

f# .

Syms X y z

f(x) = x"2;

& EAEPIATT, BATH A 2 r(x)

planel = z == 3xy;

plane2 = z == 2+y;

L = solve([planel plane2], [y z]);

r(x) = [xL.yL.z]; s X HABE R x0y P Ly = 1, x HH

x _bounds = solve(x'2 == 1, x); % y bounds: x"2<= y<= 1. EXHEWK vE2IENHK, B

% 0<= y<=1
s FECEm 2 w1 Z E
V = int(int(2+y — 3%y, y, x*2, 1), x, —1, 1)

16

V=15

V_appx = double(V)

V_appx = 1.0667

figure

fsurf(x, y, 2+y, [-11 —0.251.25], 'r', 'MeshDensity', 10); hold on
fsurf(x, y, 3%y, [-11 —0.251.25], 'g', 'MeshDensity', 10)
fsurf(x, x"2, z, [ -1.251.25 -1 4], 'y', 'MeshDensity', 16)
xlabel('x');

ylabel('y');

zlabel('z");

% Vi z = 2+y Uk
% Vi z = 3*xy IR
% N T A 4 A T

BATRRE A B 10-11 FrR B JL ik,

45
34
2
N
14
04
=
1.5 :
1 I
0.5 0 0.5
0 1 -0.5
Y X

K 10-11 y=z%.2=3y.2=2+y = 1 fr B s JL AT {4




figure

xs = linspace(—-1,1); ys = xs."2;
X = [xsxs(1)]; Y = [ysys(1)];
fill(X Y,'y'); grid on; hold on
plot(X,Y, 'b', 'LineWidth', 2)
plot([—l 1], [0 0], 'k")

plot ([0 [-0.51.5], 'k")

axis equal, ax1s([ -11 -0.51.5])
xlabel('x');

ylabel('y');

xticks( —1:1); yticks(0:1)

EATRE T A B WA 10-12 Fim 9 4 B4 X 3,

-1 0
X

B 10-12 . 4E R4 X 38

B 10-14 7 WA A9 19 40 00 v I ST R LA 1 g AR
ﬁ*:

syms r x v z theta

IP = z == 2%xx"2 + y"2; UP = z == 8 — x"2 — 2x%xy"2; s LMY m
f = rhs(LP); g = rhs(UP); s = sqrt(l—-x"2); s83 = sqrt(8/3);
CC = x"2 + y*2 == 1; s R AE

V = int(int(g—-f, y, —s, s), x, -1, 1)
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V_appx = double(V)

V_appx = 20.4204

ct cos(theta); st = sin(theta); xp = r*ct; yp = r* st;
fp = simplify(subs(f, [xy], [xp ypl));

gp = simplify(subs(g, [xyl, [xp yp]l));

figure

fsurf(xp, yp, gp, [0 s83 02 % pi], 'r', 'MeshDensity', 20); hold on

fsurf(xp, yp, fp, [0 s83 0 2 * pi], 'g', 'MeshDensity', 20)

fsurf(ct, st, z, [0 2*pi —1 8], 'y', 'MeshDensity', 20)

xlabel('x");

ylabel('y');

zlabel('z");
(

xticks( —1:1); yticks( —1:1); zticks(0:4:8)

S JWmE z = 8 — x°2 —

2%xy*2 2Z b

S WM z = 2% x°2 +

v'2ZF
% B x2 + yh2
) i) v

1

BEATFEF A& 10-13 Fras i L 44,

HH?h\HHxK F”{‘,,»

0 \“a Pl 1

y X

10-13 T [58] 40 490 T 55 TR0 A o T ) LA 4

L

i 10-15 m%ﬁﬁﬁﬁ

arctana

X

fi# .

S ay)da dy SRR A B9 AR 2 B R BRIF 22 B

figure

x = linspace(0,1); x = tan(y);




X =[x00]; Y= [ypi/40];
fill(X,Y,'y'); grid on; hold on
plot(X,Y,'b', 'LineWidth', 2)

plot([ —0.51.5], [00], 'k")

plot([0 0], [-0.51.5], 'k")

axis equal; axis([ —-0.51.5 —0.51.5])
xlabel('x');

ylabel('y');

xticks(0:1); yticks(0:1)

text(0.5, 0.4, 'y = arctan(x) or x = tan(y)', 'FontSize',6 12)
text(0.4, 0.9, 'y = \pi/4', 'FontSize', 12)
text(—-0.25, 0.5, 'x = 0', 'FontSize',6 12)

BT, S E 10-14 FiR P T 4EFf00 X8,

y =n/4

y = arctan(x) [ax = tan(y)

0 1
X

& 10-14 =40 X 4,

#1016 soEBUR | | e dedy BN B

y
fi# .

syms X y
I = int(int(exp(x"4), y, 0, x"3), x, 0, 2)

I appx = double(I)
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I_appx = 2.2215e+06

figure

xs = linspace(0,2); ys = xs.”3;
X = [xs20]; Y= [ys00];
fill(X Y,'y'); grid on; hold on
plot(X,Y, 'b', 'LineWidth', 2)
plot([ -2 4] [00], 'k")
plot([0 -19], 'k")

axis equal, ax1s([ -24 -19])
xlabel('x'");

ylabel('y');

xticks(0:2:2); yticks(0:2:8)

text(—1.25, 4.6, 'x = y"{1/3} 5 y = x"3', 'FontSize',

text(0.6, —0.5, 'y = 0', 'FontSize', 12)
text(2.5, 3.8, 'x = 2', 'FontSize',6 12)

12)

BATREY A B 10-15 s B4 X 48 .

8
6

x=yBE y=x

B x=2

2
0

y=0

0 2
X

& 10-15 4k FH4Y X 35k

B 10-17  SKVFH x+y+==1 Al = =4—2" —y* PrEULAARE AR,

fi# .

symsrtxyz

plane = x + y + z == 1, paraboloid = z == 4 - x"2 — y"2;




[0}

Q
=

Il

subs(paraboloid, z, 1 -x—-y);
lhs(eql) — rhs(eql) == 0 ;

eq3 = eq2 + 1/4 + 1/4 + 3 ;

c = (x—1/2)"2 + (y—-1/2)"2 == 17/2;

xsp = 1/2 + r*cos(t); ysp = 1/2 + r* sin(t); % 1 Ak R AR e
f =1 - xsp — ysp;

[0

Q
N

1}

g =4 — xsp"2 — ysp"2 ;
V = int(int((g-f) *r, r, 0, sqrt(7/2)), theta, 0, 2 * pi)

497
8

V_appx = double(V) s R

V_appx = 19. 2423

figure
fsurf(xsp, ysp, g, [0 sqrt(7/2) 0 2% pi], 'r', 'MeshDensity', 20); hold on % 4 I 1
fsurf(xsp, ysp, £, [0 sqrt(7/2) 0 2 % pi], 'g', 'MeshDensity', 10) s 1R

xlabel('x');
ylabel('y');
zlabel('z');

axis equal

E 10-16 i x+y+z=1Fffllii 2 =4—2" —y* FrEIE L&
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10.5.2  PU4ER -5

MATLAB 11 integral >R B4 bR EL 2 35— 4k . 4B f = 4EFL 5. SR, 2K A
SRR R B AR AY L T B R R AR R . 4 TR A 44— i 2 integral3 A1
integral fY % 2 I8 F R T 55 DO 2 3R AR A B 9 491 -

CHER B PO BR AR YRR

V. () :J” J"rgsinz () sin($)drdodgde
0vJ 0

0 0

PUAE T T B R B B i
X S DU 4E R, BB E BOSR A 1 e T LA BRR eR BB A pR BRI f (a0 4.6)

f = @(r,theta,phi,xi) r."3 . * sin(theta).”2 . * sin(phi);

HR R A — A R BN B integral3 THE =AY

Q0 = @(r) integral3((@ (theta, phi,xi) f(r,theta, phi,xi),0,pi, 0,pi,0,2 * pi);

IR Q YE A BEAR R KL, H] integral KX HEAT AU . @5 2 242 » BEHE—H,
lﬂﬁﬁl. r==2.

I = integral(Q,0,2, 'ArrayValued', true)

I = 78.9568

T DTS

R R 51 H¥ .
QAIEZF(Z)"MEl{‘%:/\ﬂ{E'

I _exact = pi’2* 2°4/(2 * gamma(2))

1_exact=78. 9568

10.6 _E#HILE

Lot r =] U dedy b D BRI Y = 1 BT P K
o a b a b

2 WHEEB =] de| dy[ Csinet 4t cosy)de BORCIIR SR EAY e
e,
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